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КРЕДИТУВАННЯ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ 

ТА ОСОБЛИВОСТІ ЙОГО ЗДІЙСНЕННЯ В УКРАЇНІ 

 

Аграрний сектор України є стратегічною галуззю економіки, що 

забезпечує продовольчу безпеку держави та формує значну частку 

валютних надходжень. У сучасних умовах воєнного стану та економічної 

нестабільності особливого значення набуває питання доступу 

сільськогосподарських підприємств до фінансових ресурсів, зокрема 

банківських кредитів. 

Кредитування аграрних підприємств – це система економічних 

відносин між банками, фінансовими установами та сільськогосподарськими 

товаровиробниками, спрямована на забезпечення виробництва необхідними 

грошовими ресурсами на умовах зворотності, строковості, забезпеченості та 

платності. Його сутність полягає у фінансовій підтримці аграрного 

виробництва, підвищенні його ефективності та конкурентоспроможності. 

Сучасна система кредитування агросектору в Україні включає 

різноманітні форми: банківські кредити, лізингові програми, аграрні 

розписки, комерційні кредити та форвардні контракти. Найбільш 

поширеними залишаються коротко- та середньострокові банківські позики, 

що використовуються для фінансування посівної кампанії, закупівлі 

техніки, добрив, пального й оновлення основних засобів. 

Починаючи з 2022 року, повномасштабна війна суттєво вплинула на 

стан агрокредитування. Загальні обсяги кредитів, наданих підприємствам 

сільського господарства, знизилися приблизно на 3–4%, що пояснюється 
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підвищеними ризиками, руйнуванням виробничої інфраструктури, 

мінуванням земель та обмеженим доступом до ринків збуту. Водночас у 

структурі позик зросла частка середньо- і довгострокових кредитів, що 

свідчить про прагнення аграріїв орієнтуватися на відновлення та 

інвестиційний розвиток. 

Державна підтримка аграрного кредитування здійснюється через 

програми пільгових позик під 5–7% річних, компенсацію частини 

відсоткових ставок, створення Фонду часткового гарантування кредитів у 

сільському господарстві, а також участь міжнародних фінансових 

організацій (ЄБРР, Світовий банк, KfW). Завдяки цим інструментам малі та 

середні фермерські господарства отримали ширші можливості доступу до 

кредитних ресурсів. Так з початку 2025 року за програмою 5-7-9 підприємці 

отримали 47,51 млрд грн. у вигляді кредитів для сільськогосподарських 

товаровиробників, а також 49,76 млрд грн – на переробку 

сільськогосподарської продукції (рис. 1). 

 

 
Рис. 1. Структура кредитного портфелю у розмірі видів економічної 

діяльності за програмою 5-7-9 

 

Основними проблемами залишаються висока вартість кредитів, 

нестача ліквідного заставного майна, низька рентабельність виробництва та 

складні бюрократичні процедури. Перспективними напрямами розвитку є 

цифровізація банківських послуг, розширення програм агрострахування, 

впровадження кредитних рейтингів фермерських господарств і активне 

залучення міжнародних ресурсів. 

Отже, кредитування сільськогосподарських підприємств є одним із 

ключових механізмів підтримки аграрного сектору та економічного 

відновлення України. Ефективна кредитна політика сприяє модернізації 
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виробництва, підвищенню продуктивності праці, розвитку сільських 

територій і забезпеченню продовольчої безпеки держави. 
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ІНТЕГРАЦІЯ АНАЛІТИЧНОГО АПАРАТУ ОПРАЦЮВАННЯ 

ЕКОНОМІЧНИХ ПОКАЗНИКІВ З ІНФОРМАЦІЙНОЮ 

СИСТЕМОЮ ПОЛІГРАФІЧНОГО КОМБІНАТУ УКРПОЛ 

 

Сучасні поліграфічні комбінати функціонують у динамічному 

середовищі, що вимагає постійного моніторингу економічних показників і 

швидкого реагування на зміни технологічних та організаційних параметрів 

виробництва. Традиційні методи обліку та аналізу даних не забезпечують 

належного рівня узгодженості між управлінськими рішеннями та реальними 

процесами, що відбуваються на виробничих дільницях [1]. У цьому 

контексті зростає потреба у впровадженні інтегрованих аналітичних систем, 

здатних об’єднувати технологічну та економічну інформацію в єдиному 

інформаційному просторі підприємства. 

Інтеграція аналітичного апарату опрацювання економічних показників 

з корпоративною інформаційною системою Видавничого дому УкрПол [2] 

спрямована на забезпечення наскрізної аналітики витрат, продуктивності та 

ефективності використання ресурсів. Такий підхід дозволяє підвищити 

https://minagro.gov.ua/

